2016/2017 EĞİTİM ÖĞRETİM YILI NARKÖY ORTAOKUKLU      6/A SINIFI EYLÜL AYI REHBERLİK RAPORU
· Dönem başı hazırlık çalışmaları yapıldı. 

· Öğrencilerin fiziksel özellikleri göz önünde bulundurularak öğrencilerin oturma yerleri belirlendi. 

· Öğrenciler arasında sınıf başkanlığına aday olanlar belirlendi ve adaylar arasından kimin seçileceği kapalı oy verme tekniği ile yapıldı. En çok oy alan öğrencilerimizden Mert ÖZTÜRK başkan olurken Muammer BALCI başkan yardımcısı seçildi.

· Sınıf Rehberlik Planı hazırlandı.. 
· Öğrencilere okulun birim ve olanakları tanıtıldı. 

· Öğrencilerden form 36’ı doldurmaları istendi. Böylece öğrencilerin kendilerini öğretmeninin yerine koyarak onun duygu ve düşüncelerini anlaması sağlanarak empati kurmaları sağlandı.

 EKİM AYI REHBERLİK RAPORU
· Öğrencilerin amaç belirlemenin önemini fark edebilmeleri için form 35 ve form 36 ‘da yer alan röportajlar üzerine tartışma ortamı oluşturuldu ve öğrencilerden gelecekte nasıl bir hayatlarının olmasını istedikleri, bu isteklerini gerçekleştirmek için neler yapmaları gerektiğini içeren bir mektup yazmaları istendi.
· Kılık, kıyafet ve disiplin ile ilgili okulda uyulması gereken kurallar hakkında bilgi verildi.

· Öğrencilere amaç belirlemedeki ölçütleri açıklayabilmelerini sağlamak için form 36  doldurtuldu. 

· 29 Ekim Cumhuriyet Bayramı kutlandı..

· Bayrak törenlerinde, bayramlarda ve merasimlerde nasıl davranmaları gerektiği hatırlatıldı. KASIM AYI REHBERLİK RAPORU
· Öğrencilere bireyleri tanımaya yönelik kullanılan otobiyografi tekniği uygulatıldı.

·     10 Kasım’da Atatürk anıldı. Atatürk Haftası nedeniyle bu haftanın anlam ve önemi ile ilgili söyleşi yapıldı. Atatürk’ün eğitime verdiği önem hakkında öğrenciler bilgilendirildi.

·      Geleceğin meslekleri hakkında bilgiler verildi.

· Öğrencilere bireyleri tanımaya yönelik kullanılan Kimdir bu?  tekniği uygulatıldı.

· Öğrencilere grupla ve bireysel rehberlik yapılarak her bireyin değerli olduğunu fark etmeleri amaçlandı. Bu doğrultuda arkadaşlığın önemini anlamaları hedeflendi. Gerek sınıf içi gerekse sınıf dışında öğrencilerin birbirlerine sevgi ve saygı çerçevesinde davranmaları belirtildi. Affetmenin iyi bir davranış olduğu, hoşgörülü olmanın insanı yücelten bir duygu olduğu açıklandı..

ARALIK AYI REHBERLİK RAPORU

· İnsan hakları haftası nedeniyle öğrencilere okulda ve okul dışı yaşamlarında uymaları gereken kurallar olduğu ve bu kurallara uymak zorunda oldukları belirtildi. Kurallara uymamanın kötü sonuçlar doğurabileceği belirtildi.      

· Öğrencilere serbest zaman etkinliklerinin gelecekteki amaçlara ulaşmadaki önemini fark edebilmeleri için öğrencilerle Form–39 daki serbest zaman etkinlik örnekleri paylaşılarak Form–40’ı doldurmaları istendi.
       OCAK  AYI REHBERLİK RAPORU
· Öğrencilerden kendilerini başarı ve başarısızlığa neden olan etmenler açısından değerlendirebilmelerini sağlamak amacıyla Form–42’i doldurmaları istendi.
· 1. Dönem yapılan rehberlik çalışmaları değerlendirildi.
· Öğrencilere tatillerini verimli geçirebilmelerini sağlamak amacıyla gerekli bilgiler verilerek karneler verildi.
ŞUBAT AYI  REHBERLİK RAPORU

· Öğrencilerin sınavda başarıyı etkileyen düşünceleri fark edebilmeleri için öğrenciler gruplara ayrıldı ve öğrencilerden form 43 de yer alan olumlu ve olumsuz düşünceler tablosunu doldurmaları istendi. Öğrencilere Form 44 ve form 45 de yer alan sınavda başarıyı etkileyen olumlu ve olumsuz düşünceler hakkında bilgi verildi. Her gruptan sınav başarısını etkileyecek bir slogan oluşturmaları istendi.

· Başarısızlık nedenlerini ortadan kaldırmaya yönelik tespit edilen örencilerle bireysel ve grup çalışması yapıldı. Öğrencilere başarılı olmak için neler yapmak gerektiği hakkında bilgi verildi. Başarılı olmaya neden olan etmenler sıralandı. 

· Sivil Savunma günü kutlandı. Bu haftanın anlam ve önemi ile ilgili söyleşi yapıldı. Sivil savunmanın önemi hakkında öğrencilere bilgiler verildi. 

MART AYI REHBERLİK RAPORU

· Öğrencilerin sorun çözme sürecinde dikkat edilecek unsurları açıklayabilmelerini sağlamak için Sen de Kazan Ben de kazanayım etkinliği yapıldı. Öğrencilere sınıfta yaşadıkları sorunlar soruldu.  Öğrenciler gruplara ayrıldı ve her gruba belirlenen sorunlardan bir tanesini verildi. Sorunların çözüme ulaşma sürecinde yaratıcı drama yönteminden faydalanıldı. Öğrenciler sorunu çözerken form 46 da kendilerine anlatılan bilgilerden faydalandılar.

· Rehber öğretmen olmadığı için sınıf rehber öğretmenin girebileceği şekilde düzenlenmiş BEN Mİ SEN Mİ? Etkinliği uygulandı. Öğrencilerin ben dili ve sen dili kavramlarının kişiler arası iletişimdeki rolünü fark edebilmeleri için doğaçlama yönteminden yararlanıldı.

· Mart ayının ilk haftası Yeşilay Haftası kutlandı. Zararlı alışkanlıklar konusunda öğrenciler bilgilendirildi. Bu haftanın anlam ve önemi ile ilgili söyleşi yapıldı. Yeşilay Haftasının önemi hakkında öğrencilere bilgiler verildi.

· Bilim ve Teknoloji haftası kutlandı. Bilim ve Teknolojinin ülkelerin yaşam standartları üzerindeki etkisi hakkında kısa bir söyleşi yapılarak öğrencilerin bu haftanın önemini fark etmeleri sağlandı.

· İstiklal Marşı’nın kabulü kutlandı ve Mehmet Akif Ersoy anıldı.

· 18 Mart Şehitler gününde vatan ve millet sevgisi üzerine kısa bir söyleşi yapılarak şehitler anıldı.

· Kütüphaneler haftası kutlanarak öğrencilere kitap okuma bilinci kazandırılmaya çalışıldı.

NİSAN AYI REHBERLİK RAPORU

· Rehber öğretmen olmadığı için sınıf rehber öğretmenin girebileceği şekilde düzenlenmiş ARKADAŞIMIN GÜZEL YÖNLERİ Etkinliği uygulandı. Bu etkinlikle öğrencilerin arkadaşlarının olumlu ve güzel yönlerini fark edebilmeleri sağlanmıştır.

· 23 Nisan Ulusal Egemenlik ve Çocuk Bayramı kutlandı. Bu haftanın anlam ve önemi ile ilgili söyleşi yapıldı.
· Çocuk hakları evrensel beyannamesi ile ilgili öğrencilere bilgi verildi.

  MAYIS AYI REHBERLİK RAPORU

· Öğrencilere gerektiğinde reddetme davranışı göstermeleri gerektiğini fark ettirebilmek için REDDEDEBİLİRİM etkinliği yapıldı. Öğrencilere reddetme davranışını sergilemeleri gereken durum örnekleri verilerek yaratıcı drama tekniğinden yararlanarak uygun davranışı sergilemeleri sağlandı.

· Öğrencilerle eğitsel ve mesleki amaçlı bireysel görüşmeler yapıldı. Öğrenciler meslekler hakkında bilgilendirildi.

· Öğrencilere hatalarının sonuçlarını değerlendirerek düzeltme yolarını fark etmelerini sağlamak amacıyla HATALARIMI DÜZELTEBİLİRİM etkinliği uygulandı. 

·    Belirli gün ve haftalarla ilgili çalışmalar yapıldı;

· *Trafik ve İlkyardım Haftası kutlanarak öğrenciler Trafik kuralları hakkında bilgilendirildi.

· Vakıflar Haftası kutlanarak; öğrenciler vakıfların yaşamımızdaki önemi hakkında bilgilendirildi.

· Anneler günü kutlandı.

· Engelliler haftasının önemi üzerine konuşuldu.

· 19 Mayıs Atatürk’ü anma Gençlik ve Spor Bayramı kutlandı.

· Etik gününün anlam ve önemi üzerine görüşüldü.
HAZİRAN AYI REHBERLİK RAPORU 
· Yıl içerisinde yapılan çalışmalar değerlendirildi.

   Ebru ÖZKUL
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