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SINIF ÖĞRETMENLER KURULU TOPLANTI TUTANAĞI
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:1
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 Toplantı Yeri
:Öğretmenler Odası

Azatlı Küllüce Ortaokulu sınıf öğretmenleri kurulu, eğitim ve öğretim çalışmalarının planlı yürütülmesi gereğince belirtilen yer, tarih ve saatte toplanılmasına ve tespit ettiği gündem maddelerinin görüşülmesi için sınıf öğretmeni Ebru ÖZKUL’un çağrısı üzerine toplanmıştır.
GÜNDEM MADDELERİ ve ALINAN KARARLAR
- Öğrencilerin başarı durumları incelenerek ŞÖK toplantısında bahsedilen bilgiler doğrultusunda hazırlanan öğrencinın kişisel, ailesel, ekonomik ve başarı  durumu hakkında ozellıkle okulumuzda yenı göreve başlayan öğretmenlerimize  bilgilendırme çalışması yapıldı.
- Derslerin öğretim programlarıyla uyumlu olarak yürütülmesi için yıllık plan kazanımlarının sınıf defterlerıne eksıksız doldurulması aynı zamanda zümre toplantıısında alınan kararlar neticesinde diğer derslerle derslerarası dısıplın ilkesi gereğince gerekli yardımlaşmanın ve ortak konularda zaman takip yapılması gerektiğine vurgu yapıldı.
-. Öğrencilerin devam /devamsızlık durumlarının mutlaka idareye bildirilmesi gerektiğinin önemi üzerinde durularak öğrenci takibinin yapılması ve bu konuda velinin bilgilendirilmesi hususunda ortak karar alındı.
-. Okul Rehber Öğretmenimiz Alper ŞAHİN ‘in yapmış olduğu Rehberlik toplantısında bizlere sunmuş olduğu Özel eğitim ihtiyacı olan/kaynaştırma yoluyla eğitimlerine devam eden öğrencilerin başarısının artırılması ve eğitim hizmetlerinden daha etkin yararlanmalarının sağlanması amacıyla rehberlik servisi ile işbirliği içinde çalışmamız ve belirtilen öğrenciler için BEP hazırlanıp planlı şekilde takibinin yapılmasınıj gerekliliği vurgulandı.
 -Fen ve Teknolloji öğretmenimiz Halil ÖZDOĞAN nın okul laboratuvar ve diğer birimlerden güvenli bir şekilde yararlanması konusunda gerekli bilgilendirme yapıldı.
-. Öğrencilerin bilimsel, sosyal, kültürel, sanatsal ve sportif etkinlikler ve yarışmalar ile geziler, öğrenci kulüp ve topluma hizmet çalışmaları hususunda desteklenmesi ve idare tarafından tebliğ edilen yarışmalara branş bazında katılımın sağlanması için gerekli çalışmaların yapılmasına karar verıldı. 
- Akıllı tahtaların derslerde aktif kullanılması , dersin kalıcığının artırılması için eba üzerinden ders anlatımlarının yapılmasına karar verildi. 

- Öğrencilerin kişilik, beslenme, sağlık ve sosyal ilişkilerinin geliştirilmesi için sınıf rehber çğretmenleri ile sürekli iletişim halinde olunmasına karar verıldı.
- Okul kütüphanesine yönelik Türkçe Öğretmenimiz Nazik DENİZ ‘in takibinde tüm sınıflar için kütüphanenin etkin  kullanılmasına karar verıldı.Tüm öğretmenlerin öğrencilerin kitap okumasına destek vermesı gerektiği belirtildi.
- İş sağlığı ve güvenliği tedbirleri doğrultusunda eğitim ve öğretim faaliyetlerinin planlanması hususuna Öğretmenler Kurulu toplantısında belirtilen maddeler gözden geçirilerek planlamaya uyulması kararlaştırıldı.

 -Nöbetçi öğrenciler için gerekli kural hatırlamalarının yapılması ve nöbetçi öğrencilerin sınıf panosuna asılarak takıbinin sınıf öğretmenlerince yapılması kararlaştırıldı

-Başarılı, sağlıklı bir eğitim-öğretim dönemi geçirmek dileğiyle toplantıya son verildi.
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